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ΚΙΝΗΜΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ    

                                    Αθήνα, 20-08-2008 
 

                            
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Σε χειμερία νάρκη εν μέσω θέρους το προεδρείο της ΕΝΑΕ 

 
Η παράταξη «Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ» εκφράζει την έντονη 

ανησυχία και τη βαθιά απογοήτευσή της, για την μακρά περίοδο θερινής 
ραστώνης, απραξίας και αδράνειας, στην οποία έχει περιέλθει το προεδρείο της 
Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας, από τη διεξαγωγή του έκτακτου 
συνεδρίου στην Αθήνα τον Μάιο και μετά. 

Σε επιστολή του προς τον πρόεδρο του Δ.Σ. της ΕΝΑΕ,  ο επικεφαλής 
της παράταξης Γιάννης Μίχας κάνει λόγο για «πορεία πρωτοφανούς 
χειμερίας νάρκης εν μέσω θέρους» που αναδεικνύει για άλλη μια φορά το 
συλλογικό όργανο των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων ουραγό των εξελίξεων, 
καθηλωμένο σε ρόλο απλού παρατηρητή.  

«Τη στιγμή που μια σειρά από φλέγοντα για το παρόν και το 
μέλλον του θεσμού ζητήματα βρίσκονται σε εξέλιξη, με κορυφαίο βέβαια 
όλων, αυτό της Διοικητικής Μεταρρύθμισης της χώρας, για το οποίο 
υπήρξαν εξελίξεις μετά τη συνάντηση του Υπουργού Εσωτερικών με τον 
Πρωθυπουργό. 

Τη στιγμή που το ζήτημα της μεταφοράς των μαθητών επείγει, 
καθώς η έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς είναι προ των πυλών και οι 
οφειλές της Κεντρικής Διοίκησης εξακολουθούν να υφίστανται, 
καθιστώντας την εφαρμογή του θεσμού μετέωρη. 

Τη στιγμή που εκκρεμούν θέματα όπως η κατανομή του ποσού για 
τη συντήρηση του οδικού δικτύου, αφού ο προτεινόμενος από εσάς 
αρχικός τρόπος κατανομής ήταν έξω από κάθε λογική, όπως σας 
επισημάναμε και με πρόσφατη επιστολή μας, η ΕΝΑΕ με αποκλειστική 
σας ευθύνη έχει περιοριστεί σε ρόλο παθητικού παρατηρητή, 
αδυνατώντας επί της ουσίας να προασπίσει τα συμφέροντα του θεσμού 
και των πολιτών, αδυνατώντας να παρακολουθήσει και να μετάσχει στη 
διαμόρφωση των εξελίξεων» τονίζει στην επιστολή του ο κ. Μίχας και 
προσθέτει: 

«Το γεγονός αυτό, που κατ’ εμάς δεν αποτελεί προϊόν των 
συνεπακόλουθων του θέρους, αλλά συνειδητή πολιτική επιλογή, καθιστά 
για άλλη μια φορά την ΕΝΑΕ ουραγό των εξελίξεων και έρμαιο των 
αποφάσεων της Κεντρικής Διοίκησης, πολιτική με την οποία είμαστε 
αποφασισμένοι να έρθουμε αντιμέτωποι. 

Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά στο ζήτημα της Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης υπογραμμίζουμε τα εξής. Αν και αποτελεί το κορυφαίο 
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θέμα στην ατζέντα της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης και εξαιρετικά 
κρίσιμο εγχείρημα για το μέλλον της χώρας. 

Αν και έχουν ήδη περάσει τρεις μήνες από το έκτακτο συνέδριο 
της ΕΝΑΕ στην Αθήνα, στο οποίο συναποφασίσαμε και καθορίσαμε από 
κοινού το πλαίσιο των διεκδικήσεων και προσδοκιών μας από τη νέα 
Μεταρρύθμιση, δίνοντας κατά τα λεγόμενά σας ραντεβού «σε 
καινούριους αγώνες».  

Αν και είναι γνωστές οι κατατεθείσες απόψεις της Κυβέρνησης, 
απόψεις που έκτοτε δεν άλλαξαν στο ελάχιστο, προκειμένου να 
συμβαδίσουν με τις δικές μας ξεκάθαρες αποφάσεις. 

Αν και η Κυβέρνηση δια του αρμόδιου Υπουργού Εσωτερικών 
διατυμπανίζει ότι η Διοικητική Μεταρρύθμιση προχωρά και σύντομα θα 
κατατεθεί και προσχέδιο νόμου, εξαγγελία που προκάλεσε την 
αντίδραση σύσσωμης της αυτοδιοικητικής κοινότητας πρώτου βαθμού, 
εσείς δυστυχώς έχετε επιλέξει όλο αυτό το χρονικό διάστημα απέναντι 
στις Κυβερνητικές μεθοδεύσεις να τηρήσετε «σιγήν ιχθύος» παρά το ότι 
έχετε εξουσιοδοτηθεί από το Συνέδριο για να αναλάβετε όλες τις 
πρωτοβουλίες εκείνες που απαιτούνται στην κατεύθυνση υλοποίησης 
της απόφασής μας. 

Τέλος ο κ. Μίχας ερωτά το προεδρείο της ΕΝΑΕ : 
• Τι απέγινε η αγωνιστική σας διάθεση, τα «κάστρα», οι «επάλξεις», τα 

«φρούρια» κατά τα λεγόμενά σας, υπεράσπισης των συμφερόντων του 
θεσμού; 

• Γιατί δεν πραγματοποιήθηκε η συνάντηση που συναποφασίσαμε, κατά το 
πρόσφατο έκτακτο συνέδριό μας στην Αθήνα, με τον Πρωθυπουργό της 
χώρας και τον Υπουργό Εσωτερικών για τη Διοικητική Μεταρρύθμιση; 

• Είναι δυνατόν τα μέλη του Δ.Σ. της ΕΝΑΕ να μην έχουμε εδώ και δύο 
σχεδόν μήνες καμία ενημέρωση για όσες εξελίξεις έχουν υπάρξει το 
τελευταίο χρονικό διάστημα; 

• Πως μπορεί να προχωρήσει μια νέα Διοικητική Μεταρρύθμιση όταν όχι μόνο 
δεν έχουν εξευρεθεί οι πόροι που απαιτούνται, αλλά παραμένουν 
δισεπίλυτες οι οφειλές της Κεντρικής Διοίκησης προς εμάς;  

• Και πότε άραγε θα προχωρήσει για ψήφιση στη Βουλή ο νέος Κώδικας των 
Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων για την τύχη του οποίου δεν έχουμε καμία 
ενημέρωση από εσάς; 
Καταλήγοντας ο επικεφαλής της παράταξης «Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην 

ΕΝΑΕ», καλεί το προεδρείο της ΕΝΑΕ να βγει από το μακρόσυρτο λήθαργο στο 
οποίο έχει βυθιστεί, προχωρώντας στη σύγκλιση του Διοικητικού Συμβουλίου, 
προτού, όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, «οι εξελίξεις μας ξεπεράσουν 
οριστικά και οι αποφάσεις της Κεντρικής Διοίκησης καταστούν 
αμετάκλητες». 
 

Από το Γραφείο Τύπου 


